

Revista Sacra Scripta a Centrului de Studii Biblice

Centrul de Studii Biblice al Universității Babeș-Bolyai există datorită faptului că domnul profesor Andrei Marga, Președintele Consiliului Academic, pe atunci Rector, în urmă cu trei ani a avut această idee și a înțeles însemnătatea unui astfel de Centru de Studii Biblice, în care activează profesorii bibliști din cele patru Facultăți de Teologie ale Universității noastre. Domnul președinte Marga nu numai că a înțeles necesitatea creării acestui Centru de Studii Biblice la Cluj, singurul de acest fel în Europa, dar a și contribuit la înființarea lui printr-un sprijin substanțial și dezinteresat.

În 2003 domnul profesor Stelian Tofană a fost ales președinte al Centrului de Studii Biblice, și la început a sugerat lansarea unei reviste științifice, în care să se regăsească activitatea membrilor acestui Centru. În același an am organizat primul simpozion pe tema „**Biblia între cunoaștere și cercetare**”. Secțiunea Vechiul Testament a avut ca temă „*Cronologia clasică și nouă. Rezultatele arheologiei biblice ale secolului XX.*” În primul număr al revistei apar studiile profesorilor János Molnár cu titlul „*Exodul din Egipt și noua cronologie*”, Ladislau Gyémánt: „*Viziuni istoriografice privind așezarea triburilor evreiești în Canaan*”, Vladimir Petercă: „*Cartea Rut – între cronologie și motivații teologice*”, Petre Semen: „*Cronologia mai veche și mai nouă la Cartea Daniel*”, Ioan Chirilă: „*Vârstele Ierihonului – importanța lor pentru cronologia biblică*”. Tema secțiunii Noului Testament a fost „*Probleme de Isagogie și teologie ioaneică și sinoptică între tradiție și critica modernă*”. În a doua parte a revistei putem să ne delectăm cu studiile profesorilor Hans Klein: „*Fiul lui Dumnezeu în concepția celor patru Evangheliști*”, Stelian Tofană: „*Problema »Ucenicului iubit« între teze și antiteze. Contribuții la definirea paternității Evangheliei a IV-a*”, Lehel Lészai: „*Chemarea Ucenicilor de către Iisus în viziunea evangheliștilor sinoptici. Repere ale cercetării biblice contemporane*”, Korinna Zamfir: „*Prologul evangheliei a IV-a. Interferențe între gândirea filozofică grecească și tradiția iudaică*”, Sorin Marțian: „*Școala ioaneică. Perspective vechi și noi în cercetarea biblică modernă*”.

Anul trecut s-a ținut al doilea simpozion, internațional de data aceasta, cu tema: „**Eclesiologia Biblică în cercetarea teologică actuală**”. Secțiunea Vechiul Testament a avut ca temă: „*Poporul lui Dumnezeu în Vechiul Testament*”. Distingui profesori și referatele lor care apar în al doilea număr al revistei Sacra Scripta (aflat sub tipar) sunt: János Molnár: „*Poporul Torei ca și comunitate cultică*”, Vladimir Petercă: „*A avut Goliat un defect de vedere sau nu?*”, Petre Semen: „*Sensul și valoarea vieții în gândirea iudaică*”, Ioan Chirilă „*Conceptul de »Popor ales« – despre aspectul static și dinamic al acestuia*”.

Profesorii nou testamentari și-au ales ca temă „*Eclesiologia noutestamentară: noi orientări și perspective*”. Profesorul Ulrich Luz din Elveția ne-a cucerit prin referatul cu tema: „*Unity and Diversity in the Ecclesiology of the New Testament*”, profesorul Péter Balla din Ungaria: „*Dealing with tensions in the Early Church: the example of Acts 6,1–7*”, Hans Klein: „*Eclesiologia Paulină*”, Zsolt Geréb: „*Imaginea Bisericii în prima Epistolă către Tesaloniceni*”, Stelian Tofană: „*Raportul dintre Biserica locală și universală în gândirea Paulină*”. Am enumerat studiile apărute până acum în revistă, ca să aveți o idee despre ceea ce se petrece în cadrul Centrului de Studii Biblice.

Importanța revistei Sacra Scripta (Sfânta Scriptură) apare în primul rând în titlul ei, pentru că ne ocupăm cu mai buna înțelegere a Sfintei Scripturi și propovăduirea acelui mesaj, care a tulburat oamenii din toate timpurile, dar nu numai i-a tulburat, ci le-a oferit calea mântuirii. Ne aducem aminte de zicala Sfântului Augustin: „*Ne-ai creat pentru Tine Doamne, și neliniștit este sufletul meu, până ce se va odihni întru Tine.*” În al doilea rând importanța revistei Sacra Scripta se regăsește în faptul că este ca o fereastră, prin care se întrezărește munca savanților părinți de diferite confesiuni creștine, care dezleagă tainele Bibliei cot la cot, într-o atmosferă cu adevărat ecumenică. Vă invităm să aruncați o privire prin această fereastră citind revista noastră și exprimându-vă opiniile binevenite. Studiile din revista Sacra Scripta apar în limbile de circulație internațională, engleză, germană și franceză, pentru ca cercetătorii bibliști de peste hotare să poată urmări evoluția Centrului de Studii Biblice din Cluj.